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/V húszéves vőlegény
A nagy parádék mindenkor izgat­

ják az emberek szinérzékét, pompa- 
szeretetét, általában a művészi érzé­
küket, amely ezernyi ezer számban 
sorakoztatja a tömeget mindenütt, 
ahol szép ruhák csillogását, daliás 
férfiak, szép asszonyok, táncoló pari­
pák, fényes hintólc felvonulását lehet 
bámulni, ott és közben naivul, gyö­
nyörködni a pompában avagy őszin­
tén pukkadozni az irigységtől. Mert 
az is valami az irigység. Legalább is 
olyan erős és igaz emberi érzés, mint 
akár az önzés, akár az altruizmus, 
akár a szépérzék vagy bármelyik má­
sik. A között a beláthatatlan tömeg­
ben gyülekezett rengeteg ember kö­
zött, akik Berlinben a trónörökös ná­
sza alkalmával az ünneplő felvonu­
lás útját szegélyezték, alkalmasint 
több volt az olyan, aki őszintén 
irigykedett, mint az olyan, aki csak 
gyönyörködött.

Irigyelni való is a huszesztendős 
fejedelmi vőlegény. Én is irigylem 
őt. Nem a gazdagsága miatt: isten 
látja lelkem, hogy soha sem jutott 
eszembe elkívánni valakinek házát, 
földjét, ökrét, szamarát, szolgálóleá­
nyát, drága kincseit avagy tenorista- 
fizetését. Nem irigyelem el az állá­
sát se a trónörököstől, sőt attól az egy­
től mentsen meg engem az Isten, 
hogy valaha országnak legyek az ura. 
Hogy tudnék én millióknak paran­
csolni és rendelkezni a sorsuk fölött, 
amikor a patvaristámtól is majdhogy­
nem bocsánatot kérek, ha bélyegért 
szalajtoM? A sok hajbókoló udvaronc, 
lakáj, tányérnyaló miatt meg éppen 
sajnálom a trónok urait, mert lehe­
tetlen, hogy ők is ne az undor érze­
tével lássák maguk körül ezt az em­
beri méltóság nélkül való sereget. 
Azt meg mondanom se kell tán, hogy 
a bomba, tőr, gyilok, méreg és ha­
sonló fejedelmi betegségek után nem 
áhítozom, sőt ezek miatt egyenesen 
meg tudnám siratni az uralkodókat, 
föltéve, hogy az uralkodás olyan kö­
telező volna valakire, mint teszem 
azt a katonáskodás.

Hanem irigyelem a német trón­
örököst amiatt, mert ő huszesztendős 
korában teheti a magáévá azt, akit 
szeret. Hol vagy én huszesztendőm 
és én első szerelmein ? Üdvösség és 
boldogság még most tiz esztendő 
múltán is a gondolata annak, hogy 
az enyém lehetett volna ő, O. Az, 
az első és egyetlen, akinek a sze­
meibe néznem is kéj volt, kezének 
érintése csodás gyönyörűség és a 
csókja minden, ami boldogság, ami

költészet, ami fölemel és emberré te- 
szen a szónak isteni értelmében. Hol 
van ő és hol vannak a többiek, akik­
ért valaha megdobbant a fiatal szív ? 
Elérhetetlen messzeségben állottak tő­
lünk, amikor ajkaink összeforrva voltak 
és szivünk lázas dobogásását ezerszere­
sen tulharsogta az élet parancsoló szava, 
mely ezer mértföldnyire kergetett 
bennünket egymástól. Szétváltunk, 
hogy soha se találkozzunk többé, föl­
áldoztuk magunkat a konvenciónak 
és a közmorálnak, amely soha sem­
mivel se kárpótolt bennünket érte. 
És ha talán a jó szerencse újra elénk 
hozza őt, az igazit, akkor is hiány­
zik már valami hozzá: a huszeszten­
dős szív.

„ Húszéves többé nem leszek 
soha“ . . .

Boldog ifjú, akit születése és az 
emberek naivsága fölibe helyezett a 
millióknak, fölibe helyezte őt azoknak 
a korlátoknak is, amelyek a mi em­
beri boldogságunknak akadályai. Neki 
nem kell töprenkednie rajta, hogy 
lesz-e miből élnie a családnak, el tudja-e 
tartani a gyermekeket ? Húszéves és 
már szabad, húszéves és már ember. 
Irigykedve nézünk rá innen a hét- 
köznapiasság világából, ahol millió- 
számra halnak meg az emberek a 
nélkül, hogy valaha szabadok és bol­
dogok, anélkül, hogy valaha emberek 
lettek volna! —cet.

Hajsza a zsebtolvajok után.
(Facér pincének a vásártéren.)
— A „Napló“ tudósítójától.

Kassa, junius 7.

A kassai állatvásártéren ma izgalmas 
jelenet játszódott le. Két parasztember üldö­
zőbe vett két gavallérosan öltözködött férfit, 
akik pénzüket ellopták. A tolvajokat a meg­
károsított emberek el is fogták. Az esetről 
tudósítónk a következőket jelenti:

Ma reggel Martoncsik András kavecsáni 
parasztgazda egy falujabeli asszony tehenét 
eladta a vásáron. Mikor az alkut megkö­
tötték, oda settenkedett Lefkovics Fülöp, 
egy többször büntetett hires zsebmetsző egy 
másik, eddig ismeretlen férfi társaságában s 
a gazdával szives szóbeszédbe elegyedett. 
Mikor Martoncsik a tehén árát átvette, ál­
landóan mellette voltak s vele mentek a vá­
sártéri korcsmába is. A hűséges társak ellen 
azonban az óvatos parasztgazda gyanút 
táplált s egy vigyázatlan pillanatban a nála 
levő pénzt átadta egy másik falujabeli gaz­
dának. És ép kellő időben, mert kis vár­
táivá Lefkovics beszélgetés közben Marton­
csik zsebébe nyúlt, hogy a pénzt ellopja 
Persze nem talált semmit, a gazda pedig 
úgy tett, mintha nem vette volna észre, 
hogy zsebében kotorásznak. A zsebtolvajok 
a kudarcon boszankodva, rögtön elváltak. 
Martoncsik azért hallgatott, hogy a tolvajo­
kat megfigyelhesse. Amint elváltak tőle, 
nyomon követte őket s figyelte lépésüket a

gyanútlan távolból. Lefkovics akkor meg­
vált társától s Rosenberg Farkas Vilmos 
pincérrel folytatta a portyázás. És nem 
eredmény nélkül, mert Jurkó András béré­
től parasztgazda zsebéből egy piros ken­
dőbe kötve 70 koronát elloptak. Martoncsik, 
aki látta mikor a pénzt kihúzzák, elkiáltotta 
magát :

- Fogjátok meg a tolvajt!
Ebben a pillanatban a két zsebmetsző 

észrevéve, hogy bűnüket leleplezték, futás­
nak eredtek, ‘hogy megmeneküljenek, de 
Martoncsik a megkárosított Jurkóval utánok 
szaladt s Rosenberget, kinél a lopott pénz 
volt, elfogták. Lefkovicsnak sikerült elillania, 
de később a vásártérre visszatérve, a rendőr 
őt is letartóztatta. A két zsebmetszőt, akik 
közül Lefkovics alig két hét előtt szabadult 
ki vásárlási tolvajlásért a fogházból, a rend­
őrség átkisérte az ügyészség fogházába,

A vetés állapota.
Az első terménybecslés.

A földmivelési miniszter a gazdasági 
tudósitóktól beérkezett értesítések alapján 
most adta ki első jelentését a vetés állásá­
ról és a mezőgazdasági állapotról junius el­
sejéig. A jelentés megerősíti azokat a híre­
ket, amelyek a vetés kedvező állapotáról 
már eddig ismeretesek.

Az őszi búza-vetés a tél folyamán ke­
vés esőt és havat kapott, száraz és hosszan­
tartó hideg télben volt része, minthogy azon­
ban az ország nagy részében a tavaszi idő­
járás eléggé kedvező és csapadékdus volt, 
a vetés fejlődésében fennakadás alig vagy 
nem is volt, egész mostanáig szépen gyara­
podik, megsürüsödött, a szalma, illetve a 
búza szára meglehetős magas és a kalász 
is meglehetős szép nagy. A virágzás jól ha­
lad és remélhetőleg a szemképződés szintén 
kedvező lesz. Csak ahol az eső hiánya miatt 
most is panaszkodnak, lesz a termés vala­
mivel gyengébb. Rozsda mutatkozik, de in­
kább csak szórványosan Bars, Nógrád, 
Nyitra, Moson, Somogy, Tolna, Vas, Bács- 
Bodrog, Békés, Hajdú, Szabolcs, Arad, Csa- 
nád és Alsó-Fehér vármegyékben, minde­
nütt csupán a búza levélzetén és csak kis 
mértékben; üszög Csanád vármegyében. 
Féreg- és rovarkárt Csongrád vármegyéből 
jelentenek. A várható búzatermés mintegy 
39 42 millió q. (a múlt évben termett 37'3 
millió q.) A tavaszi buzavetés nagyobbára 
jól fejlődik. Az őszi rozs és kétszeres ve­
tés fejlődése, bár néhol a kalász hibái szem­
beötlenek, kielégítő, a szalma szép hosszú 
és erőteljes, a kalász pedig nagyobbrészben 
egészséges és nagy. Összesen 11*0—13 
millió métermázsa termés remélhető és az» 
eredmény ez idő szerint szintén jobb, mint 
a múlt évi volt. Az őszi árpa a hosszan­
tartó száraz és hideg tél következtében, kü­
lönösen az Alföld némely részében sokat 
szenvedett: több helyütt megritkult, sőt né­
hol kiszántották és ami megmaradt, az se 
mondható mindenütt kifogástalannak; átlag­
ban közepesnek jelezhető.

A tavaszi árpa, főleg ahol elegendő 
esőt kapott, kitünően fejlődik. Az egész or­
szágban 113 12'8 miliő q termés remél­
hető. A múlt évben termett összesen 10'37 
millió q. árpa, Ámbár az eső hiánya már a 
zab vetésen is meglátszik, a zab jó része 
mégis teljesen kifogástalan, még azokon a 
vidékeken is meglehetős a vetés, amelyek, 
sajnos csaknem az egész tavasz folyamán
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vés maradt meg 
közepes terméssel biztat.

A tengeri az országban csaknem min­
denütt jól kelt és jól gyarapodik.

nélkülözték a teljesen kiadó esőt. Összesen sät. A peticionálók arra kérik a ku­
pédig 11-55 millió q. remélhető A múlt év- j rját, hogy biróilag állapítsa meg, hogy 
ben termett 911 millió q. nem Hertelendy, hanem Máriássy Mi-

A repce vetés, amelyből aránylag ke- ; M] rte el az érvényes szavaza- maradt meg tavaszra, altalaban gyönge ; t(/töI}bségéL ^ pgJó űgyében a

JCuria pénteken hirdeti ki az Ítéletet.

Elfogató parancs egy pénztáros ellen.
Budapest, június 7. (Saj. t. táv.) 

A budapesti kir. törvényszék vizs- 
gálóbirája ma reggel Pichler Zsigmond 
a fővárosi agrárbank volt pénztárosa 
ellen csalás és okirathamisitás miatt 
elfogató parancsot adott ki. A bűnös 
pénztáros, akit több pénztári rendet­
lenség miatt bocsátottak el hivatalá­
ból több barátja nevére nagyobb ősz-

LEGÚJABB.
Távirati és telefonhirek.

Tisza Geszten
cBudapest, június 7. (Saj. tud. t.)

Gróf Tisza István ma reggel birto­
kára Gesztre utazott. Politikai körök- i szegű váltót hamisított 
ben ezt úgy magyarázzák, hogy pün­
kösdig semmi komoly fordulat nem 
várható.

Kvassay haragja.
(Budapest, június 7. (Saj. tud. t.) 

Kvassay István vállalkozása kudarcán 
íelingerülve ma haraggal elutazott a 
magyar fővárosból, tovább elnökölni 
a konstantinápolyi konzuli főtörvény­
széken. A reggeli konstantinápolyi 
expreszvonatra szállt s elutazása előtt 
néhány barátjának kijelentette, hogy 
ami vele történt, azt soha sem felejti 
el. Miatta történhetik akármi, s nincs 
olyan távirat, ami őt konstantinápolyi 
nyugalmából kiragadhassa.

t.)

Megvan a Fejérváry-kabinet.
cBudapest, június 7. (Saj. tud. 

Politikai körökben beszélik, hogy 
báró Fejérváry Géza-féle minisztérium 
már megalakult s kinevezése csak 
napok kérdése. Az előterjesztett mi­
niszteri lisztát a király elfogadta s az 
a hivatalos lapban már a pünkösdi 
ünnepek után meg fog jelenni.

A lőcsei mandátum
cBudapest, június 7. (Saj. tud 

Az általános választások idején Her­
telendy László szabadelvüpárti kép­
viselő 10 szóval győzött Lőcsén a 
függetlenségi Máriássy Mihály föld- 
birtokossal szemben. A kisebbségben 
maradt ellenzék petícióval támadta 
meg Hertelendy mandátumát, mcly- 
lyel két nap óta foglalkozik a Kúria 
választási tanácsa Vavrik Béla elnök­
lete alatt.

Az ellenzék megbízottja dr. Cé- 
derer lőcsei ügyvéd felsorolva az ér­
vénytelenségi okokat, elmondta, hogy 
Hertelendy etetés, itatás és vesztege­
tés árán jutott mandátumához, kinek 
kezére játszott a választási elnök is. 
A választás napján rendőrökkel hoza 
tott magához négy füszerkereskedőt, 
kiknek megígérte, hogy rajta lesz, 
miszerint nem tagok fogyasztási szö­
vetkezetből ne vásárolhassanak. A 
szepesjakabfalvi hires fatolvajoknak 
pedig azt ígérte, hogy szabadon bi- 
tangolhatják az erdőt. Ezenkívül több 
etetési és itatási esetet jelentettek be.

A kúria ma fejezte be a man­
dátum ellen beadott petíció tárgyalá-

Fedak S. automobilszerencsétlensége.
Polóuyi és a primadonna.

CBudapest, jun. 7. (Saj. tud. táv.) 
A Király-szinház hírneves primadon­
nájával, c7edák Sárival ma automobil- 
szerencsétlenség történt s csak a sze­
rencsés véletlennek köszönhető, hogy 
a művésznőt komolyabb baj nem érte. 
Fedák Sári a májusi automobil-ki ál­
lításon formás gépkocsit vett s azóta 
szenvedélyesen űzi az automobil-spor­
tot. Ugyan már a második nap, hogy 
automobilja volt, egy gyereket elgá­
zolt a Váci-útcán, de ez nem riasz­
totta vissza a primadonnát a divatos 
sporttól. Ma reggel egy férfi ösme- 
röse társaságában automobilon Nyit- 
rára érkezett. A gépkocsit Fedák Sári 
vezette, aki nagyfokban rövidlátó. A 
várostól nem messze a művésznő 

a automobilja neki ment egy előtte me­
nő kocsinak s abban a pillanatban a 
gép felfordult, a kocsit pedig az au­
tomobiltól megriadt lovak elragadták s 
az országút fordulójánál az árokba dön­
tötték. A kocsiban J’olónyi Géza ország­
gyűlési képviselő ült. Az összeütközés 
szerencsére nagyobb bajt nem oko­
zott. Fedák Sári csak könnyebb sérü­
lést szenvedett s Polónyi is enyhébb 
zuzódást kapott. Mikor a képviselő 
megtudta, hogy kinek köszönheti a 
felfordulást, odament ^edák Sárihoz, 
ki már azalatt gépét rendbe szedte s 
megnyugtatta a művésznőt, hogy baja 
nem történt.

t.)

Junius 8.

Gázrobbanás emberáldozattal.
cBées, junius 7. (Saj. tud. táv.) 

Salzburgból jelentik, hogy az ober- 
dorfi üveggyárban ma borzasztó gáz­
robbanás volt. Az egyik munkaterem­
ben, hol több száz munkás dolgozott, 
a gázrobbanás 12 munkást megölt.

Lemondott szerb miniszter.
<Budapest, junius 7. (Saj. t. táv.) 

A belgrádi lap ma egy hivatalos ukázt 
közöl, amelyben a király Mikovics 
miniszter lemondását elfogadta.

Japánok a békéről.
Condon, junius 7. (Saj. tud. táv.) 

Tokióból hivatalos jelentés szerint a 
japán kormány a béke érdekében még 
eddig semmi lépést nem tett s igy 
az arról megjelenő hírek valótlanok.

Hírek.

Rosdestvenski bokrétája.
Egy kicsikét poétikus, de annál fur­

csább az a sor, amely a háború táviratai 
közül mosolyog elénk: a japán hadügy­
miniszter bokrétát küldött a legyőzött 
Rosdestvenskinek, aki sebesülten fekszik 
a szaszevói tengerészeti kórházban.

A mi fogalmaink szerint, akik a bok­
rétákat a primadonnák és a névnapi ün­
nepeltek mellett tudjuk elképzelni, kissé 
furcsa a japán hadügyminiszter kedves­
kedése. Virág a legyőződnek: ilyesmiről 
nem igen hallottunk. Szónoki képben is 
csak egyszer, amikor az obstrukció meg­
buktatta Széli Kálmánt, az obstrukció 
egyik vezére Ugrón Gábor „virágot hin­
tett“ a távozó felé. De ez csak olyan 
retorikai forma, hatást kereső póz volt. 
A katona-embernek, különösen a generá­
lisoknak és tengernagyoknak nincs közük 
a virágokhoz. Vagy látott valaki valame­
lyik brigadéros vállzsinórjába fűzve ibolya­
bokrétát, amint azt némely hadnagy ur 
szokta viselni ? Kapott-e Botha, a búr ge­
nerális csak egy szál georginát Kitchener- 
tűl, a büszke győzőtől.

A győző bokrétája olyas valami, amit 
a japán lélek természetrajza magyarázhat 
csak meg s a mi talán Rosdestvenszkinek 
is furcsán eshetik. Keletázsia angoljai 
igy nevezik a japánokat már eddig is 
jelét adták, hogy kerülik az európai pózt. 
A katonái nem tudnak zsinór-egyenes de- 
fllirozásokat csinálni, nem tudják a porosz 
lépésütemet utánozni, de annál jobban 
lőnek és gyalogolnak. Amikor a japán 
hadügyminiszter Rosdestvenszki iránt ro- 
konszenvét akarta kifejezni, nem választott 
ennek valami ettiketszerii, szertartásos 
formát, hanem küldött neki egy virágbok­
rétát. Mert a virág nemcsak a japán, de 
az európai nyelven is a szeretetet fejezi ki.

Eötvös Károly pedig ebből tanulhat. 
Sohase vigyenek diszkardot Oyamának. 
Küldjenek neki egyszerű virágcsokrot; — 
bizonyos, hogy a marsall a diszkardot 
úgyse becsülné többre, mint ezt a bokrétát.

— Kulinyi Zsigmond meghalt. A vi­
déki sajtó egyik legkiválóbb munkása, Ku­
linyi Zsigmond, a „Szegedi Napló“ főszer­
kesztője, a vidéki hírlapírók országos szö­
vetségének elnöke vasárnap reggel, mint azt 
tegnapi táviratunkban jelentettük, Szegeden 
meghalt. Kulinyi még csak ötvenkét éves 
volt. A hetvenes évek elején Gelléri Mórral 
együtt megalapította az „Alföldi Iparlap“-ot, 
s 1886-ban a szegedi kereskedelmi és ipar­
kamara titkára lett. Már 1880 óta munka­
társa volt a „Szegedi Naplónak“, melyet 
akkor Enyedi Lukács szerkesztett, s amikor 
Enyedi a politikai pályára lépett, Kulinyi 
vette át tőle a lap szerkesztését. Kiváló ta­
lentumával a vidék legjobb újságává fejlesz­
tette a „Szegedi Naplót“, a melynek szer­
kesztőségéből pár év alatt egész sereg or­
szágos nevű iró került a fővárosba, közöt­
tük Mikszáth Kálmán, Sebők Zsigmond, 
Pósa Lajos, Gárdonyi Géza és mások. Ku­
linyinak a mellett, hogy kereskedelmi ka­
marai titkár és szerkesztő volt, s igy két 
nehéz hivatalt töltött be, számos közgazda- 
sági intézménynél, s a társadalmi életben is 
vezető szerepe volt, s ritka agilitása követ­
keztében a szó szoros értelmében agyon­
dolgozta magát. Már hónapok óta ideges 
bántalmak kínozták, s bajához az utóbbi 
napokban tüdőgyuladás is járult, ma reg­
gel kilenc órakor pedig utolérte a halál.

Istentisztelet. A kassai izr. anya­
hitközség templomában a Sebuoth ünnep 
alkalmából a következő sorrendben lesznek 
istentiszteletek: 8-án csütörtökön este fél 8 
órakor, 9-én pénteken reggel 9 és este fél 8 
órakor, 10-én szombaton reggel fél 9 óra­
kor. Ez utóbbi alkalommal prédikáció és 
mazkir is lesz.

m
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— Tikkasztó hőség. Néhány nap óta 
Kassa mintha az egyenlítőhöz közel feküd­
nék, oly tikkasztó hőség szakadt a városra. 
Az utcákon alig jár ember s akinek dolga 
akad, az is keresi a házak mentén az ár­
nyékot. Elviselhetetlen hőségről panaszkodik 
mindenki s különösen a déli órákban az 
óriási meleg a munkát is megnehezíti. Az ; 
emberek bágyadtan végzik dolgaikat s a j 
legszívesebben hüsülnének valamely kád hü- ' 
tött vizében. És mikor oly nagy a forróság, 
az utca öntözését mellőzik. Ha nem csaló­
dunk, Váczy főkapitány hatáskörébe tarto­
zik most a köztisztaság ügye. A főkapitány 
nem azok közé a köztisztviselők közé tar­
tozik, akiket kötelességeikre figyelmeztetni 
'kell. Az utcaöntözte test bizonyára azért nem 
végezteti gyakrabban, mert Jnem áll 
rendelkezésére elegendő erő. De akkor kér­
jük — az egész kassai közönség nevében —■ 
szüntesse meg a lehetetlen állapotot s ösmert 
ügybuzgóságával gondoskodjék, hogy az 
utcák gyakrabban locsoltassanak.

— A pünkösdi kassai tornaünnep. 
Pünkösd vasárnap és hétfőjén Kassán meg­
tartandó Országos Kerületi Tornaünnep ér- j 
deliében már eddig is nagyszabású előké­
szület történt, mely mindenkép biztosítja a 
verseny sikerét. A még hátralevő teendők 
megbeszélésére Péchy Zsigmond főispán a | 
nagy választmány elnöke, holnap délelőtt 11 
órakor, a vármegyeház nagytermébe ülést 
hivott össze, melyen az ügy érdekében a 
nagy választmány tagjainak minél számosabb 
megjelenését kéri a végrehajtó-bizottság.

A koronázás évfordulója. Nehéz 
időket élünk, minden magyar ember szeme 
izzó reménységgel függ koronás királyán, 
akinek holnap lesz 38 esztendeje, hogy fel­
kent fejére rátették Szent István királyunk 
ezeréves koronáját, a dicsőség, a hatalom, 
az ország jelképét. Ezt a nevezetes évfor­
dulót mint minden évben, ezúttal is meg- 
ünneplik az egyházak és iskolák. A kassai 
dómban holnap délelőtt 9 órakor hálaadó 
istenitisztelet lesz, amelyen az összes pol­
gári hatóságok és a katonai tisztikar részt 
vesznek. A tanintézetekben szünetel az elő­
adás.

— A kassai kereskedelmi és ipar­
kamara részvéte. Kulinyi Zsigmond halála 
alkalmából, — ki irói hivatása mellett a 
szegedi kereskedelmi és iparkamara titkára 
volt és mint ilyen kiváló tevékenységet fej­
tett ki a kassai kereskedelmi és ipar­
kamara részvéttáv ratot intézett az elhunyt 
családjához s holnap történő temetésén ra­
vatalára koszorút helyez.

— Eső. Néhány hét óta a tartós hő­
ség és szárazság eszébe juttatja a gazdák­
nak a múlt esztendei szomorú nyarat, mi­
kor hónapokon át kétségbeesve hiába néz­
ték az ég peremét, azon egy tenyérnyi fel- 
hőcske sem látszott. Ma végre egy kis esőt 
kaptunk, ha mindjárt zivatarral teljest is, 
de mégis esőt, a felszikkadt földnek áldás­
sal teli esőt, melynek nyomán ismét friss 
élet indul a zsendülő vetésben. A viharhozta 
eső Kassa északnyugati részéről jött, s né­
hány percig villámlás és dörgés között áz­
tatta a föld naphevétől forró, száraz felü­
letét.

— Vadorzók bosszúja. A borsodme- 
gyei aranyosi erdőségben mint levele­
zőnk jelenti — a fát fuvarozó emberek egy 
patak mentén a bokrok tövében már-már 
foszlósnak induló hullát találtak, a melyben 
az egyik felismerte Mernyák István erdőőrt, 
ki napok óta eltűnt. Az erdőőrt valószínű­
leg a vadorzók ülték meg, akik halált es­
küdtek fejére, mert garázdálkodásaik útjá­
ban állott. Az erdőőr, aki bámulatos erejű, 
vakmerő bátorságáról hires férfi volt, bizo­
nyosan a vadorzók orvtámadásának esett 
áldozatul.

— Uj pénzintézet. Eperjesről jelenti 
tudósítónk, hogy ott a közel jövőben uj 
pénzintézet alakul. A takarékpénztár, amely­
nek „Eperjesi kereskedelmi és iparbank“ 
lesz a cime, az őszszel fogja megkezdeni 
működését.

Orosz katonák Magyarországon. |
Alsókubini tudósítónk híradása szerint meg­
emlékeztünk már arról, hogy egy egész 
orosz század átlépte a határt s fegyver nél­
kül Alsó-Kubinba érkezett. Utólag azt jelen­
tik a megszökött orosz század sorsáról, hogy 
legényei közül csak tizennyolcán érkeztek 
Alsó-Kubinba. A század Krakkóban oszlott 
szét s akiknek pénzük volt, azok Amerika 
felé vették útjukat. A többi a szomszédos 
országokban próbál majd szerencsét. A szö­
kött orosz katonákat Alsó-Kubinban segély- 
lyel látták el a polgárok és a turócszent- 
mártoni celulose-gyárhoz utasították őket, 
ahol nagy a szükség munkásokra.

— Zivatar és jég. Péchujfaluból je­
lentik, hogy ott több napon át tartó, súlyos | 
károkat okozó zivatarok voltak. Olejnok, , 
Litinye és Péchujfalu sárosmegyei községek | 
környékén a jégeső teljesen tönkretette a | 
vetéseket. A kár tetemes.

- Labdarúgás. A Budapesti Torna- 
Klub a kassai tornaünnepen döntésre kerülő­
tornaszövetségi vándordíj előmérkőzését a 
Budapesti Atlétikai Klub első csapatával 
rendezi a millénáris versenypályán. A mér­
kőzés június 8-án csütörtökön délután hat 
órakor kezdődik és tréningjegygyel tekint­
hető meg. Ha a B. T. K. a mérkőzésből 
győztesen kerül ki, a vándordíj döntő mér­
kőzését pünkösdvasárnapon tartja Kassán. 
Pünkösdhétfőn a csapat Budapesten játszik 
az Atlétik-Klub Sportá-val, junius 18-án pe­
dig a Magyar Atlétikai-Klub-bal játsza a 
Polónyi-dij döntő mérkőzését és ezzel lezárja 
tavaszi szezonját.

—■ Elvi döntősek iparügyekben. A
kereskedelmi miniszter múlt hónapban a 
következő közérdekű vitás ügyekben hozott 
elvi határozatokat: A házi kenyérsütés, a 
mennviben az rendes műhelyben idegen 
segédszemélyzet igénybevételével, szóval ipar- 
szerüleg űzetik, a képesítéshez kötött sütő­
ipar körébe eső tevékenységnek tekintendő. 
Tényleges katonai szolgálat ideje alatt a 
kéményseprőipar megfelelő képesítéssel biró 
üzletvezető alkalmazása mellett gyakorolható. 
Önálló iparos, ki saját maga is üzlettel bir 
s azt személyesen vezeti, egyidejűleg más 
iparosnak üzletvezetője nem lehet. _____

— Az Országos Magyar Kereskedelmi 
Egyesülés ügyvivő igazgatósága a napokban 
tartott ülésén" elhatározta, hogy tekintettel 
arra, hogy a 40 koronán aluli perek érvé­
nyesítése a mai szabályozás mellett a keres- 
dőkre nézve nagy nehézségekkel jár, az 
O M. K. E. vidéki kerületei utján gondos­
kodni fog arról, hogy tagjai az ilyen köve­
teléseket megfelelő feltételek mellett érvé­
nyesíthessék. Az elnökség a postatakarék­
pénztári intézmény reformjára vonatkozó 
javaslataival a kormányhoz fordul. V égül 
elhatározta az igazgatóság, hogy az élelmi- 
szerhamisitások elleni törvénykezés ügyében 
az érdekelt minisztériumokhoz intézendő em­
lékiratot intéz.

_ Gyújtogató villám. Vörösalma sá-
rosmegvei községből Írják, hogy ott e hónap 
4-én nagy tavaszi vihar keletkezett, amely 
folytonos villámlás között vonult át a falun. 
A villám három helyen is becsapott és csak­
hamar lángok csaptak fel mindenfelől. A 
hirtelen kerekedett tűzet a szélvész is ter­
jesztette s nemsokára lángban állott a fél­
falu. Az elemek szántotta utcák jajveszéklő 
asszonyokkal és gyerekekkel teltek meg; a 
férfiak tűzoltáshoz fogtak, de tehetetlenül 
állottak a folyton terjedő tüzvészszel szem­
ben. Végre éjfélfelé lecsillapodott a vész, a 
melynek nyomát számos szegény család 
siratja. Hét ház és tizenöt melléképület tel­
jesen porrá égett. A kár tekintélyes össze­
get képvisel, mert az épületek nem voltak 
biztosítva.

— Pályázat postamesteri állásra.
A kassai posta- és távirda-igazgatóság Har­
sány községben a postamesteri állásra pá­
lyázatot hirdet. Készpénzbiztositék 200 kor. 
Járandóság G00 korona fentartási-dij és 
400 korona szállítási általány. A kérvények 
junius 22-ig adandók be az igazgatósághoz.

Csarnok.
(halálos párbajok.

A legutolsó halálos párbaj alkalmából.
Irta : KACZIÁNY GÉZA.

(Folytatás.)

Ckerchez La Femme.
Hevesvérű nemzet vagyunk, az össze- 

kapások igen gyakoriak nálunk és saját 
nemzeti jellegünket tagadnók meg, ha ezek 
legnagyobb részében nem valami asszony 
játszaná a főszerepet. Páris és Heléna my- 
thologiai története mindegyre megújul, s ha 
ma már nem is mozgósittatik az egész mü­
veit világ egy szép nő visszahóditására, a 
harcok a nő birhatásáért mindaddig nem 
fognak megszűnni, amíg csak férfi és nő 
lesz a világon.

Ez az Eris almája számos párbajnak 
lett indító oka nálunk s a „cherchez la 
femme“ hátterű párbajok képezik a pár­
viadalok tekintélyes osztályát. Ezek közül 
csak az országos hirüeket szándékozom el­
beszélni.

A nők miatt vívott párbajok közt régi 
időben leghíresebb volt a Teleki Lajos és 
Bethlen Gergely grófok között lefolyt viadal, 
mely az elsőnek, sajátságos körülmény által 
előidézett halálával végződött. A párbaj előz­
ményei röviden a következők: Bethlen Elek 
grófnak régebben benső viszonya volt Teleki 
Lajos gróf későbbi anyósával, mely viszony 
lassacskán csupán bizalmas barátsággá vált 
ugyan, de Bethlen Eleknek e bizalom révén 
befolyást biztosított a család ügyeibe, mi 
Telekit mód nélkül bántotta. Az anyósa 
miatt gyűlölte Bethlen Eleket és egész csa­
ládját s a dolog végre is kihívásra került. 
Ez 1843-ban történt. Bethlen Elek gróf he­
lyett, ki már aggastyán volt, fia, Gergely 
vette föl a dobott keztyüt és lépett a so­
rompóba.

Bethlen Gergely gróf az 1848 —49-iki 
hires honvédezredes, egyike volt Erdély leg­
nevezetesebb embereinek. Volt honvédpaj­
tása és bujdosásában kenyerestársa s a 
Knicsanin szerb tábornok kocsisainak libé­
riájában menekült baj társa. Teleki Sándor 
gróf ezredes sok érdekes és megható dol­
got mesél el róla „Emlékeim“ cimü szelle­
mes könyvében. Én csak jellemzését ve­
szem ki onnan, mely következőleg szól:

„Bátor mint Bayard, jó mint Cid, mér­
ges mint Roland. A legnehezebb dolgokat 
bámulatos könnyűséggel vitte keresztül, de 
ellenben sokszor egy csekély részleten úgy 
fennakadt, hogy nem birt cselekedni. Szen­
vedélyes katona, páratlan lovas, rendkívüli 
vivő, jó lövő, testgyakorlatokban annyira 
járt is, hogy bármelyik cirkusznak dísze lett 
volna. Angol nyeregben, lábain állva, ügetett 
végig a bécsi Práter hosszú főutcáján. Örö- 

I kösen zsémbelt, szidott mindent és minden­
kit, de azt olyan kedélyesen tudta tenni, 
hogy az embernek a lelke örült bele. Ér­
dekesen beszélt, de a történetet nem végezte 
be. Még itt Mácsán (1849-ben) elkezdte ne­
kem beszélni a piskii csatát, melyben nem vet­
tem részt s keresztül mentünk Magyarországon, 
Szerbián, Törökországon, a Közép-tengeren, 
Franciaországon, együtt voltam vele tizen­
nyolc évig az emigrációban, de a piskii 
csata története zárfejezetének végével mai 

j napig is adósom. Beszélt mindenféle nyelve- 
j két, tanult folyvást, olvasott örökösen, hadá- 
' szálból tudott annyit, mint bármelyik tanár, 
I de ha egy levelet kellett Írnia, kétségbe volt 

esve. Soha rosszat nem mondott senkiről, 
i minden embert védett, de ha méregbe jött, 

még Kossuthot is, kit pedig rajongással 
j szeretett, lehazaárulózta. Soha jobbszivü 

embert nálánál nem ismertem. Bőkezű volt 
í a pazarlásig, jótékony a könnyelműségig, 
! az ingét is leadta volna magáról. Akár­

hányszor megtörtént, hogy másért az óráját 
tette zálogba. „De meg ne mondjátok neki, 
mert agyonütlek! “

(Vége köv.)
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Asszonyok és leányok
naponta.

újságéi adással
1—2 koronát kereshetnek,

Jelezx'fcírezzii lelie* s

Kossuth Lajos-utca 16. Vitéz-nyomda.

A „Zsófia“ társaság
miseruhák és egyházi szerek 

raktára
KASSA, Kossuth Lajos-utca 20 sz,
állandóan dús választékú raktárt 
tart a következő miseruhák és egy­
házi szerekből: Álba, Antipe- 
cles, Ap pa ra men tu m 
\Iissae cum 3 ap perti­
nent i is az összes szükséges 

templomi színekben
15 forinttóli árban.

Btrettum, Bursa, Berloque, 
Cimborium-köpeny, Pa 1- 

íaiatica ornata, Bgyháxi lo­
bogóív és templomi zásxlólc 
minden színben, Humeral, Ima- 

könyv olvasójel, Lavabo, 
Menyezetek, Xlise szolga- 
ruhák, Oltárteritőlv, Oltár­

vánkosok, Pala, Pluviale és 
Stola az összes szükséges templomi 

színekben

30 forinttóli árban.
Purificatorol-c, Hocliette, 

Stola, zászlóhimzések.zeisz- 
lószallagolv, Velum és Urn- 
brakulum, valamint xásxlóto- 

Ivolv és rudak.

Mixrt ara.jzclxa.-fc, IxöltoógvefcéBekefc 
és felvilágoBifcásolxafc készséggel 

kttld-aak.

„BANKFÜRED*
A rankfürcdi gyógyfürdőt látogató t. c. közön­

ség részére folyó évi május 15-töl szeptember 
hó 1j-ii naponta egy kényelmesen berendezett, 8 
személyre szolgáló társaskocsi (omnibus) áll 
rendelkezésre.

A társaskocsit igénybevenni szándékozók reg­
gel 6 óra 30 perckor a Schifbeck-szálloda vagy 
Sterpka János Vám-utca 2. szám cs 7 óra 15 
perckor a vasúti állomásnál vetetnek fel, mig a 
visszaindulás Rankfüredröl mindenkor este 6 órakor 
történik.

Viteldij oda vagy vissza személyenkint 2 ko­
rona, kisebb podgyászért 40 fillér, nagyobbért pedig 
60 fillértől 1 korona fizetendő.

Külön kocsit rendelők számára egy, esetleg két 
ilyen kocsi áll rendelkezésre, melyért Kassáról Rank- 
füredre vagy Rankfüredról Kassára 10 korona, egy 
ugyanaz napon eszközlendő, oda- és visszautazás 
esetén 12 korona, ha pedig a visszaindulás este 7 
óra után történik, 14 korona fizetendő.

Egyéb érdeklődésekre bővebb felvilágosítással 
az alulírott készséggel szolgál.

Kiváló tisztelettel

Sterpka János
bérkocsi-tulajdonos.

Koleszár Vilmos
mű-, cim- és cimerfestő

Kassa, DpAk Ferenc-ntca 38.
BlváJlal cimtá-blá-k Ef 
festését -ü-veg, fa, le- 

Wfí, mez és vászonra, a 
|p legmodernebb kivi- E| 

télben és a legjnté- 
nyosabb árban- = Up;

Junius S.

liánócz gyógyfürdő.
Szepcs vármegyében a kassa-oderbergi vasút 

poptád-felkai állomástól és a gánóczi vasúti meg- 
Uóhelyről 20 perc alatt elérhető.

Fürűőidény május i-töl szept. 15-ig.
A forrás 24" C. rend-kivCtli ozénaav- 
bőségti., újonnan berendezett férfi éa 
női fc-ü-liSr-, kádf-tirdőls maazázsal éa 

B-u. hányok: lea.1.
Ajánlatos reuma-, köszvény-, isias-, gyomorhuiút­
nál, emésztési bántalmaknál, vérszegénységnél, ideg­
gyengeségnél, sőt izomhüdéseknél, gürvélyes bán­
talmaknál és angol kórnál, utóbbinál felülmúlhatat­
lan s egyedüli. ===============
Szobák napi ára 1 kor. 10 till.-tői felfelé.
Glcsó és jó ellátás á la Garte és table d hole 

heti pensio K 20-
Prospektust vagy levélbeli megkereséseket díjtalanul 
küld a fürdőgondnokság vagy az uj fürdőtulajdonos

Waniek Gyula, KASSA.

® $$$$$$$
**•••*1 GRÜN MIKSA

=Tekiatse meg

ékszerész
pazar kirakatát,

hol gyönyörű

bérmálási 
ajándékokat

választhat. — Kitűnő órák,
remek medaillonok, arany 
lánczok és függők, valamint 
brilliáns és gyémánt éksze­
rek dús választékban kap­
hatók. — Gazdag raktár 
mindennemű drágakövekben, 
modern ékszerekben és disz- 
mütárgyakban. — Uj divatu 

ezüst sétabotok.
$
$ Kassa, Fő utca
2IE (Városháza-épület).m z
«unni ÓVSZEREK
Gummi hólyag
a legmegbízhatóbb franeia gyártmányok.

legfin. minőség, 12 drb 
kisebb 1.50, 2 frt, legfin. 

_ min. 12 drb. nagyobb 
1 20, 2. 2.50, 3, 5. frt. (Neverip), kiváló finom leg­
vékonyabb és legbiztosabb 12 drb. 6 frt.
Capot americain (rövid) 12 darab legfinomabb 2.50 frt 
Halhdlyag 12 drb legfinomabb 2. , 3.— és 5.— „ 
Mintagyüjtemény 25 db. a legj. minős, összeáll. 4. „
Suspensor (heretartó) darabja 25, 50 kr. és 1.— „ 
Sérvkötő legjobb rugóval darabja 2, 3. és 5.— 
Diana-őv (havi baj ellen) darabja 2.50 és 3.50 
Irrigator teljesen felszerelve darabja 1.30 és 2.—
Szétküldés titoktartás mellett bérmentve.

Hoffmann Vilmos
Lőcsei-ház.

KASSA 
Fő utca 69.

Színházzal szemben.

KA55A, ir. Bercsényi-utca 1-
TELEFON : 183.

Az állomásról szállíttató n. é. kö­
zönség becses figyelmét bátorkodom 
azon körülményre felhívni, hogy miután 
a vasúttal 3 évig volt áru házhoz szál­
lítási szerződésem lejárt, kérem a n. é. 
közönséget, hogy a kezeihez veendő 
vasúti küldemények értesítőit irodámba 
küldjék házhoz szállítás végett, amelyek 
pedig délelőttről délután, délutánról más­
nap délelőtt lesznek pontosan házhoz 
szállítva. Hogyha pedig az ilyen érte­
sítőkön felszámított G fillérnyi értesítési 
dijakat megtakarítani óhajtja a n. é. 
közönség, ugv kérem az erre vonat­
kozó meghatalmazás aláírása végett 
irodámba fáradni. Egyben ajánlom újon­
nan beszerzett mindenféle nagyságú 
butorkocsijaim bárhová való igénybe­
vételére.

Szives pártfogást kérve, jegyzek 
kiváló tisztelettel

GRÜN MIKSA
szállító és nagyfuvaros.

tREKLÁM I
I Állandó, észszerű és ügyes reklámo­

zás minden gyári, kereskedelmi, ipari 
vállalatnak, üzletnek a lelke, rugója, az 
éltető eleme.

Hogyan, hol és mikor hirdethető a 
a legsikeresebben, legjobban és leg­
olcsóbban, megtudható az

Általános Tudósitől
szer - 
kesztő

hirdetési osztályánál

SS; LEOPOLD GYŰLJ
BUDAPEST, VII, Erzsébet-körut54.

ahol kiváló szakértelemmel, odaadó 
lelkiismeretességgel, pontossággal és 
olcsón eszközölnek hirdetéseket és 
reklámokat az összes budapesti, vidéki 
és külföldi lapokban és naptárakban.

Költségvetések
és tervezetek ingyen! I

Kiadó: Murányi József. Nyomatott VITÉZ A. ut. könyv kő- és mű nyomdájában Kassán. 1905.


